PECTTYBJIMKAJIBIK «/IAPBIH» FBLIBIMU-TOKIPUBEJIK OPTAJBITBI
OU3UKAJIAH AVIAHIBIK OJIMMITHAJIA 2019

11 coinvin, meopusnsik caiivic (20 ynait)

1. Kemmenen kumachl S =5m? xoHe Maccachl Mgy = 1T GONATBHIH 3BIMBIPAH,
KO3FAITKBIIIBIHBIH OIIPYNi KYWIHJAE FAPBIITHIK KEHICTIKTE KO3FajlbIll KeJe >KaThlIM,
FapBIIITHIK TO3aH OyIThbIHA Tam Oosajabl. FapblIThIK TO3aH OYJITHIHAH 6TKEHHEH KeiliH,
3bIMBIpaH ©31HIH >KbUTAAMABIFBIHBIH 1 % sxorantaasl. lllan-To3aH TyHipUIKTEpiHIH
3BIMBIDAHMEH COKTBIFBICBIH a0COJIOTTI CepIiMcCi3 el ecemnTemn, OYIATThIH | eHiH
anbIKTaHp3. 11laH-To3aH TyHipiikTepiHiH KoHueHTpamusckl n = 107w ™3, an opbip
Tyiipiik Maccacel my; = 1076 xe. (5 ynai)

2. lnamerpi d aramn mumHIp imiki quamerpi D GosateiH ememi 6ap [ -
crakanaa xy3eal. Ocbl Ke3qe NWIMHIPAIH TOMEHT1 IIeTi efmemi Oap v
CTaKaHHBIH MEXE€ CBI3BIKTAphl OoWbIHIIA OenriaeHred Vy, = 70 mu ”
JIEHTeiie OpHAJlaCcKaH, all CTakaHjarbl cy jpaeHreii V. = 120ma | |- =11 Voe
KejeMre colikec Keneal. Hummuuapai ere kimimke Oi3miH Kemerimen, |[=| , |-
OHBIH OC1 OapJIbIK yaKbITTa BEPTHUKaIh OOJIBITT KaJaThIHIAW €Til Oasy
cyra Oateipanbl. Ochl Ke3/e efeMi 0ap cTakaHIarbl MEKE CBHI3BIKTap
OolipiHINa V. Cy ACHTeHiH ’koHEe MIIMHAPIIH TOMEHT1 MIeTiHiH V, KyHiH
emmenal. Illamacet 1 MJ1 acmaiTelH KaHmal nga Olp KaTenmiKIeH I3
AHBIKTAJIFAH KCTICPUMCHTAIIBIK IEPEKTEP KeJIeci KecTe1e KeATipiJIreH.
DKCIEPUMEHTAIIIIBIK JEPEKTEP KecTecl

V., mn 70 60 50 40 30 20 10 0
V., mn 120 127 134 140 147 150 150 150

a) [lmmuaap *KacaiFaH aFalThIH THIFBI3/BIFBIH AHBIKTAHBI3.
0) D/d nuameTpiep KaTbIHACHIH TaOBIHBI3.
B) Aram mMiauHApAI OaTbipMall TYpBIN CTaKaHIAFbl CYIBIH KeJieMi KaHiall OoJFaHbIH
AHBIKTaHBI3.
CyIbIH THIFBI3ABIFBIH Oenrisi sxone p, = 1000 kr/m> Ten nen eckepinis. (5 ynait)

3. Ta3mpikpa3psaTel JamMma CypeTTe KenTipulreH _é
Ti30ekke kanranraH. CeHreH KyHiHAe Jamma
Keaeprici  ere yJkeH (IIEKCI3IKKEe TeH Jell
[ | ——— al
—C

€CerTeHi3), ai erep oHaarel kepHey U = 10 B moH1He T
JKETEeTIH OoJica, OHAA JaMIla TyTaHAJIbl, XKOHE JIe Jlamna
OHBIH KeJeprici Hojbere JeliH Tycemi. JlammaHbBIH
TyTaHy KAUIIriH Ta0bIHBI3. Kopek ke3iHiH kepHeyiniH MoHl Uy = 1,0 kB, R = 1,0 kO,

C = 100 ux®. (5 ynair)

4. Cyreri aroMblH/a, SIIPO MaHBIHIA aWHAJIATBIH JJICKTPOH TYIBIPATHIH TOK KYIIiHIH
aHBIKTaHbI3. OHBIH OpPOWTACBIHBIH pPaaANyChl 5,3 - 107% cM. JIMdneKTpiiK TypaKThl
g0 = 8,85 10712 ®/m, snexrpon 3apsaasl 1,6 - 1071° K, an oHbIH MaccachIHBIH MOHi
9,1- 1073 kr ten. (5 ynaii)

Teopuanwvik caiivicmulH y3aKmoiebl 3 cazam.



PECHYBJIMKAHCKHAN HAYUYHO-IPAKTUYECKHWM ITEHTP «JIAPBIH»
PAUOHHASA OJIUMIINAJIA 11O ®U3UKE 2019

11 knacc, meopemuueckuii myp (20 6an1086)

1. Pakera ¢ momepeuHblM cedeHueM S = 5M% um maccoit my = 1T, gBurasch B
KOCMHUYECKOM MPOCTPAHCTBE C BBIKIIOYEHHBIM JIBUTATENEM, MONAJAaeT B O0JaKo
KocMuueckord meutd. [locme mponera depe3 00JaKO KOCMHUYECKOW TBUTH, pakKeTa
notepsia 1 % cBoeit ckopoctu. Cunrtasi coygapeHusi MBUIMHOK ¢ PaKeToW abCOIIOTHO
HEYIIPYTUMH, ONpeeanuTe MUpuHy obnaka [. Konnenrpanus neumaok n = 107*M ™3, a

Macca KaxIoi MbUIMHKY paBHa m; = 107° kr. (3 danna)

2. JlepeBsIHHBIM HWIHHIAP AUaMeTpoM d IUIaBaeT B MEPHOM CTakaHe, ~
BHYTPEHHUN JIHaMeTp Kotoporo paBeH D. Ilpu 3TOM HMXHHM Kpau iH
HUJIUHApPA HAXOJIUTCA Ha ypoBHE oTMeTKH Vi, = 70 MJI, HaHECEHHOU Ha I
IIKaje MEPHOr0 CTAaKaHa, a YpPOBEHb BOJIbI B CTAKAHE COOTBETCTBYET | [—]
oosemy Vo, = 120 My, Ilpnuuap 1iaBHO TOTPYKarOT B BOAY OYEHb |[—| 4

H- Vo

TOHKOM CIIMIIEN TaK, YTO €ro OCh BCE BPEMs OCTAETCS BEpTUKaIbHOU. [Ipn
ATOM H3MEPSIOT YPOBEHBb BOJIBI V, B MEpPHOM CTakaHE M MOJIOXKeHHE V
HIDKHETO Kpas UWIMHIApPA MO IIKAJe, HAHECEHHOW Ha MEPHOM CTaKaHE.
OKCIEpUMEHTAIIbHBIC JTAHHBIE, MOJIyYCHHBIE c HEKOTOPOU é,‘
MOTPEIIHOCTRI0, HE TMPEBbIMIAONIEH 1 MJI, TpPEACTaBICHbI B BHJIEC

CJEeYIONIEH TaOIUIIbI.

Tabnuiia SKCIIEPUMEHTAIBHBIX TAHHBIX

- Vo

Vi, M 70 60 50 40 30 20 10 0

V,, mn 120 127 134 140 147 150 150 150

a) OnpenenuTe MIOTHOCTH JepeBa, U3 KOTOPOTO M3TOTOBJICH IUAIHHIIP.

0) Haiinmute oTHOIIEHNE tuameTpoB D /d.

B) Onpenenute 00bEM BOJIBI B CTAKaHE JI0 MOTPYKEHUS B HEE IEPEBIHHOTO IIMIIMHAPA.
CunTaiiTe IIOTHOCTH BOJBI M3BECTHOM U paBHOIt p, = 1000 kr/m3. (5 6annoe)

3. IN'azopa3psaHas jJamia BKJIFOYCHA B LICIIb, IOKa3aHHYIO R

Ha pucyHke. CONpOTHUBJICHUE JIAMIIBI B IOTacIIeM F

COCTOSHHM OYEHb BCIHMKO (CUHMTaiiTe, YTO pPaBHO ]
OCCKOHEUHOCTH), a €CJIM HalpsKEHUE Ha HeM JocTturaetr ~ g, ]

Benmundabl U = 10 B, TO jamMma BCHBIXMBAaeT, M €€ Hama

COIPOTHUBIICHUE MAJNAET MPAKTUUECKU 10 HyssA. Hanmure
4acTOTy Bcmblmiek Jnammnbl. Hanpsbkenwe wucrounuka Uy = 1,0 kB, R = 1,0 kOm,
C = 100 MkD. (5 6annos)

4. OnpeaenuTh CUITy TOKa, KOTOPBIM CO3/1aeT AJIEKTPOH, BpalllasiCh BOKPYT spa B aTOME
BOJIOPOJA, €CIU paauyc ero opbutsl paseH 5,3-107%cm. Jludnexrpuueckas

MOCTOSIHHAS paBHaA g; = 8,85 - 10712 @ /M, 3apsa drekTpoHa paBeH 1,6 - 107" K, a ero
macca 9,1 - 107! r. (5 6ann06)

Ilpooonsrccumenvnocms mypa 3 uaca.




